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ESTRATTO DAL VERBALE  DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA II 

     MOZIONE N. 6 

 

DEDICAZIONE GIARDINO DI VIA PIETRO MASCAGNI (ANGOLO VIA MANCINELLI) A 

 UGO FORNO  MEDAGLIA D’ORO AL MERITO CIVILE 

 
 

Anno 2013 

Verbale n. 15  
     

Seduta Pubblica del 22 ottobre 2013  

Presidenza: M. GIANCOTTI  

   

L’anno duemilatredici, il giorno di martedì 22 del mese di ottobre, alle ore 9,35, previa 
trasmissione degli inviti per le ore 9.30 dello stesso giorno, come da notifiche ai sensi della 
vigente normativa, nella sede del Municipio, sita in Via Dire Daua n. 11, si è riunito il Consiglio 
del Municipio Roma II, in seduta pubblica e in prima convocazione. 

 
Partecipa alla seduta, in qualità di Segretario, il F.D.A. dr.ssa Gerarda Mogliani. 
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio Mario Giancotti, il quale 
dichiara aperta la seduta e dispone che si proceda, ai sensi dell’ art. 35 del Regolamento del 
Consiglio Comunale, all’appello dei Consiglieri. 

 

(OMISSIS) 

Alle ore 9.55 eseguito il secondo appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: 
 

ALEMANNI ANDREA DI TURSI PATRIZIO MANFREDI CARLO L. 

CAPRARO GUIDO FERMARIELLO CARLA C. PINESCHI MARCO 

CASINI VALERIO GIANCOTTI MARIO ROLLIN ANDREA 

CIAMPICACIGLI MATTIA IMPROTA ELENA P. SCHETTINO RAFFAELE 

DE SALAZAR FRANCESCO  LECCESE  PAOLO SEDDAIU GIOVANNA M. 

 
Risultano assenti  Il Presidente del Municipio GERACE GIUSEPPE ed i Consiglieri:  
CARACCIOLO VALENTINA (A.G.), COLA ENRICO, DE ANGELIS SARA (A.G.), LIBURDI 
ANDREA, MANNO CELESTE, RICCI ALESSANDRO, SCICCHITANO GIUSEPPE, SIGNORINI 
ANDREA, ZORZI ROLANDO. 
Risultano altresì assenti i Consiglieri Aggiunti MALABRIGO CAPUCHINO Alexander (ex 
Municipio Roma II) e MAVELIL JAMES Jhon (ex Municipio Roma III).   
Il Presidente, constata che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della seduta 
agli effetti deliberativi. 
Il Presidente nomina quali scrutatori i Conss.: Pineschi, Seddaiu, Improta 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’ art. 46 del Regolamento del Consiglio Comunale, gli 
Assessori: GUIDO LAJ, AGNESE MICOZZI 
(OMISSIS) 
Nel corso della seduta entrano i seguenti Consiglieri: Cola e Ricci (alle ore 10.10), Manno e 
Zorzi (alle ore 10.20) 
(OMISSIS) 
 



 
 

 

Considerato importante fare memoria  di chi per la libertà si è impegnato  fino a morire, come 

nel caso di Ugo Forno, riconosciuto ufficialmente anche attraverso la medaglia d’oro al merito 

civile consegnata recentemente  dal Presidente della Repubblica Italiana; 

 

in considerazione delle recenti ricostruzioni degli ultimi momenti di vita  di Ugo Forno, bambino 

di 12 anni, all’epoca della liberazione della città di Roma, che lo vedono cadere sotto un colpo di 

mortaio nei dintorni del giardino di cui all’oggetto; 

 

tenuto conto che nel corso di una breve cerimonia il 6 giugno 2013 un gruppo di cittadini e di 

Consiglieri del Municipio ha proposto di dedicare lo spazio indicato denominandolo “Giardino 

Ugo Forno”, 

 

   IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA II 

     IMPEGNA 

   IL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E LA GIUNTA 

 

Ad avviare le procedure presso gli Uffici competenti comunali per la dedicazione del giardino di 

Via Mascagni angolo Via Mancinelli a Ugo Forno e di verificare la disponibilità dell’Istituto 

comprensivo “Via Mascagni” limitrofo, nell’adottare l’area con l’incarico di tenere costantemente 

informati gli uffici competenti del Municipio per garantire rispetto e decoro. 

 

                                F.to Conss.          Elena Improta  

                                                   Andrea Rollin 

                                             Andrea Alemanni 

                      Mattia Ciampicacigli 

                      Giovanna Seddaiu 

 

 

Dopodiché, il Presidente, assistito dagli scrutatori pone in votazione, per alzata di mano, la 

suddetta Mozione che viene approvata con 17 voti favorevoli e 1 astenuto (Cons. Schettino). 

Hanno partecipato alla votazione i seguenti Consiglieri: Alemanni, Capraro, Casini, 
Ciampicacigli, Cola, Di Tursi, Fermariello, Giancotti, Improta, Leccese, Manfredi, Manno, 
Pineschi, Ricci, Rollin,  Seddaiu, Schettino, Zorzi. 

(OMISSIS) 

 

 

IL SEGRETARIO                IL PRESIDENTE 

G. MOGLIANI                  M. GIANCOTTI  

       


